

HRVATSKA MISAO

PREDPLATA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU GODIŠNJE K 14—, POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO SURAZMJERNO, MJESEČNO K 1-20. — POJEDINI BROJ 10 PARA. — OGLASI PO CIJENIKU. PLATIVO I UTUŽIVO U ŠIBENIKU.

- IZLAZI SVAKI DAN -

TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RAČUN 129.871.

UREDNIŠTVO I UPRAVA NALAZE SE NA TRGU SV. FRANE IZA OBČIN. PERIVOJA. — VLASTNIK, IZDAVATELJ I ODGOVORNI UREDNIK JOSIP DREZGA. — TISAK: HRVATSKA ZADRŽNA TISKARA U ŠIBENIKU, U. Z. S. O. J.

GOD. II.

ŠIBENIK, 7. KOLOVOZA 1914.

BR. 66

Pobjedonosno prodiranje Njemačke u Francuskoj i u Rusiji.

Ruska Poljska kao ratište. Misli generala Kuropatkina.

Ruska Poljska, prema predviđanjima strukovnjaka, imala bi da bude središte ratnih operacija u ratu Njemačke i Austrije s jedne i Rusije s druge strane. U dolini Visle imali bi se odigrati sudbonosni krvavi događaji. Na onom istom mjestu ratovao je Napoleon g. 1812., u čijoj su vojsci bile i mnogobrojne njemačke čete, dočim je jedan austrijski zbor manevrirao samostalno. Za sadnji rat od velike je zanimivosti izvješće, koje je god. 1900. ruski general Kuropatkin podastor caru Nikoliju. Tu je veoma važna studija o granicama, koje Rusija ima zajedničke sa devet država od Baltičkog mora do Pacifika, a posebice je tu sadržano podataka i opazaka glede granica rusko-njemačke i rusko-austrijske, što nam je u odnosa činu veoma dragocjeno.

Od Poljanega na obalama Baltika do ušća Dunava na Crnom Moru Rusija graniči za 1180 kilometara sa Njemačkom, a za 1217 kilometara sa Austro-Ugarskom. Ta granica, koja ide od sjevera na jug u dosta upravnoj crti, u svojoj sredini, i baš između Grodnja i Šitomira, ulazi duboko u teritorij Austrije i Njemačke, čineći kao neki klin vojnički veoma važan i za Rusiju povoljan. Staro je to poljačko kraljevstvo, pridruženo Rusiji bečkim ugovorom 1815., koje čini sada vojno okruženje varšavsko koje pokriva u dužini od 600 km. južnu granicu istočne Pruske i u dužini od 300 km. sjevernu granicu Galicije.

Ruska vojska, koncentrirana u vojnom okruženju Varšave, ima tom povoljnom konfiguracijom zemljišta mogućnost da, prema austrijsko-njemačkoj saveznoj vojsci, odsječe sjedne istočnu Prusku do Baltika, s druge pak strane austrijska Galicija ostaje na teško prohodivim grebenima Karpat, posluživ se jednim manevrom, Napoleonom najmilijim: manevar centralne pozicije, koji daje priliku navaliti odjelito na dvije protivničke vojske.

Ali svaki takav manevar centralne pozicije ima svoju obratnu stranu, to jest da vojska, koja bez uspjeha kuša ovaj manevar, najdže se odjednom opkoljena od dvaju vojska protivničkih. Kuropatkin ne skriva tu pogibeli, pače priznaje da bi ratište rusko-poljačko moglo biti odsječeno usljed ofenzive austrijsko-njemačke, koja bi došla sa sjevera i sa juga u pravcu Brest-Litovsk, u slučaju kada bi snaga Austrije i Njemačke ondje bila brojnija od snage ruske. A to Kuropatkin drži vjerojatnim, te priznaje neprispodobivu spremnost i uspješnost u koncentriranju austrijsko-njemačke vojske nad Rusima, obzirom na brzu mobilizaciju prvih nad ruskom.

Granica rusko-njemačka u cijeloj svojoj prostonosti je umjetna, potpuno otvorena jednako invaziji ruskoj u Njemačku kao i invaziji njemačke vojske u Rusiju. Od mora do Filipova granica politička podudara se sa granicom narodnom, između Litvanaca na istoku i Nijemaca, Litvanaca germaniziranih i Poljaka na zapadu; dalje od Filipova granica politička između Rusije i Njemačke dijeli ruske Poljake od Nijemaca. Takova politička granica zamjenjuje, u mjeri vrlo povoljnoj po Njemačku, granicu naravno; jer Nijemci, radeći sustavno, uspjeli su germanizirati tako jednod slavenški teritorij istočne Pruske, da je ova sada jedna od najsigurnijih i najvjerljivih pokrajina hohenzollernskog carstva.

Njemačka, dugim proučavanjem, velikim novčanim žrtvama i stipljivom sistemskom organizacijom, već od dugo vremena pripravlja se za brzu invaziju u ruske zemlje, na širokoj osnovici, sa vojskom od tri milijuna boraca. Sedamnaest njemačkih

željezničkih pruga idu na rusko-njemačku granicu. Tim prugama može se dnevno voziti više od 500 vojnih vlakova, uslijed česa omogućeno je Njemačkoj da u malo dana od proglašenja mobilizacije koncentrirana na ruskim granicama ogromnu vojsku.

Njemačka nadalje, još od g. 1900., raspolaže brojnim tehničkim sredstvima nego Rusija, tako željeznicama, telegrafskim aparatima, topničtvom, pokretnim opadnim parkovima itd. Ona je istodobno velikom brigom uredila obranu pokrajina koje graniče ruskom granicom, osobito istočne Pruske. Tvrđave prvoga reda, kao Thon i Königsberg, svake godine su poboljšavane. U najvažnijim postajama uređene su tačke za podporanj i koncentriran materijal za hitro osnaženje pozicija. Prelazi na Visli organizirani su za obranu. Cjelokupno pučanstvo uređeno je za narodnu obranu.

I Rusija je učinila mnogo da se pripravi na rat na bojištima Vilne i Varšave. Ali Njemačka, još u zadnjem dvadesetogodištu devetnaestoga vijeka, učinila je neprispodobivo više od onog što je Rusija učinila u 50 godina; zato mora se držati, da je rusko carstvo u vojnom pogledu mnogo zaostalo za Njemačkom.

Najteža i najpogibelnija nadmoć Njemačke nad Rusijom sastoji u željezničkim prugama, budući da Rusija ima samo 5 pruga protiv 17 njemačkih; razlika takova, da daje Nijemcima nadmoć koja se nemože paralizirati ni brojem ruskih četa, ni njihovom vrijednošću. Njemačka trošić milijarde, dijelom dobivene od ratne odštete plaćene od Francuske, spremna je prama Rusiji koliko za najenergičniju ofenzivu toliko za najuporniju defenzivu. U slučaju rata podpuno pobjedonosna, Nijemci će ići za tim, da anektiraju cijeli teritorij vojnog okruženja varšavskog i dio vojnog okruženja Vilne do zapadne Dvigne.

Za Galiciju Kuropatkin vjeruje, da je u zadnje doba vrlo dobro vojnički organizirana, da je izvrstno spojena s drugim pokrajinama Monarhije mnogobrojnim cestama preko Karpat; jako osnažena i opskrbljena svim potrebitim za upornu defenzivu kao i za energičnu ofenzivu protiv Rusiji, a neposredni joj objektivni Volinija i Podolija sa glavnim gradom Kamenc-Podolsk. Austro-Ugarska može da u vrlo kratko doba koncentrirana na pozorištu operacija u Galiciji ogromnu vojsku.

I prama Austriji Rusija je u pogledu željeznica znatno natrag. Austrijanci mogu da dovezu na rusku granicu preko osam željezničkih pruga, dvije od ovih su na dvostrukim tračnicama, 260 vlakova u 26 sati, dočim Rusija ima samo četiri pruge za dovoz svojih četa na rusku granicu. Karpati koji, nalaze se u zaledju pruga austrijskog bojnog vrstanja, bijahu jednod prekom eventualnom uzmicanju i spoju Galicije s ostalim krajevima Austrije, u zadnjem desetogodištu iskrižani su sa pet željezničkih pruga, dočim u praskozorje novog vijeka udarao se temelj dvjema novim prugama.

Nećemo se — zaključuje Kuropatkin — opsjenjivati, da možemo lako iznijeti pobjedu nad austrijskom vojskom. Mnogobrojna austrijska vojska, izvrstno opskrbljena svim potrebitim, oslonom na ratište Galicije velebno organizirano, pod mudrom upravom, može da razbije našu vojsku makar ova bila brojnija.

MLIJEKO: kralje i ovičje, čisto, naravno i sterilizirano, prodaje po 40 para litar, Uzorna Mljekarna J. Drezga.

Njemački parlamentat za rat.

BERLIN, 5. kolovoza. Danas je otvoreno vanredno zasjedanje parlamenta prijestolnim govorom. U govoru se ističe, kako je njemačko carstvo radilo oko uzdržavanja mira naroda, ali da „o boku Austro-Ugarske, izazvane na rat, nijesmo stupili u rat pohlepom osvajanja, već uslijed neodoljive sile da branimo zemljište na koje nas je Bog postavio“.

Pozivlje njemački puk, u savezu sa saveznicima, da brane što su stvorili radom u mirno doba. Sred bur-noga oduševljenja položili su svi zastupnici sviju stranaka zakletvu vijernosti u ruke cara njemačkoga.

U ovoj sjednici, istoričkoga značaja, koja će ostati u trajnoj uspomeni, odobrene su bez debate sve ratne osnove, medju kojima je i jednoglasno odobrenje za pet milijardi maraka u ratne svrhe. Za ovaj predlog klicanjem su glasovali i socijalni demokrati.

BERLIN, 5. kolovoza. U parlamentu, nakon što su velikim oduševljenjem prihvaćene razne osnove, državni je kancelar izrekao vatreni govor, u kojemu je istaknuo dogajanje prije rata. Izjavio je da je Njemačka bila prisiljena zaposjesti Luksemburg i vojskom prodirjeti u Belgiju, da se zaštiti s boka od napadaja francuske vojske. Ova će nepravica, koju smo učinili, biti popravljena kada Njemačka postigne vojničke ciljeve. Kancelar je na kraju završio vrućim apalom na jednodušno njemačkoga naroda.

Predsjednik parlamenta je uvjerio, da je njemački narod odlučan, do posljednjega čovjeka: ili pobjeda ili smrt za čast i jedinstvo Njemačke! Neopisivo klicanje, frenetički „Živio“ caru, narodu i domovini.

Nema pomanjkanja pšenice.

Budimpeštanske novine javljaju: Premda ovogodišnja žetva ne bi bila tako obilna, jer je radi lošeg vremena mnogo stradala, ipak nema ni izdaleka uzroka kakovom strahu, da bi uslijed rata došlo do pomanjkanja žita u Ugarskoj, pošto ga imade od prošle godine u velikom izobilju. Ujedno objavljuju mađarski listovi, da je povišica u cijeni na žito isključena, pošto je pšenica i onako dosegla vrhunac cijene, a za Budimpeštu nisu u cijinama inozemstvom.

Akcija na srpskoj granici.

BEČ, 5. kolovoza. Izvješća o situaciji naših četa na srpskoj granici daju naslućivati, da je započela povećana djelatnost.

PRED BEOGRADOM.

BEČ, 5. kolovoza. Srpski opsadni topovi sa gornje i donje tvrđave i sa okolnih visova pokušali su Zestokom vatrom spriječiti kretanje naših četa

na ovoj strani obali kaošto i vožnju parobroda na Savi. Ovo je ponukalo nas da jučer otvorimo vatru protiv srpskih topova. Boj topničtva svršio je tim, da su srpski topovi bili ušutkani. Pri tome su tvrđave bile teško oštećene. Grad je od bombardiranja bio podpuno pošteđen.

BEČ, 6. kolovoza. O boju topničtva 4 ov. mj. pred Beogradom saznaje se još slijedeće:

Monitor „Körös“ bio je neznatno oštećen; ranjen na brodu nitko. Naše topničtvo s kopna ušutkalo je srpsko topničtvo. Na našoj strani bio je jedan mrtav i jedan teško ranjen.

Poslije podne cjelokupna flotilja otvorila je vatru. Neprijatelj nije odgovarao.

Dne 5 ov. mj. boj topničtva nastavljen je. Potankosti nisu poznate. U ostalom dijelu ratišta mir.

Tendencioznost „Smotre“ i „Narodnog Lista“.

I „Smotra“ i „Narodni List“ javljaju o demostacijama protiv Srbima u Šibeniku. O razbijanju itd., te osudjuju te demostacije, da su te demostacije bile izazvane od samih Srba, jer se je iz kuce Srbina Riste Magazina bacalo na manifestante, građane i vojnike, sjedalice i boce. Neznamo, čemu onakovo kudenje lojalnog građanstva i zabašurivanje činjenica koje terete Srbe.

Uapšenje dra. Macchieda.

Prisjednik Zemaljskog Odbora dr. Jerko Macchiedo bio je uapšen u Ercegovom, gdje služio u vojsci.

Oduševljenje u Trogiru.

Javljaju nam iz Trogira: Ovdje je na 28 srpnja bilo svečano zaprisegnute vojnika. Poručnik g. Vinko Vučić držao je vatreni rodoljubni govor. U narodu je neopisivo oduševljenje. Pohvaliti je netrudivu zauzetost načelnika viteza Madiraze, koji dolazi u susret i častnicima i momčadi preko obveza. Uz poručnika g. Vučića istaknut je i poručnik g. Morettia, koji povjerenim u zapovjedničku službu vrše spremno i savjestno.

NA DRINI.

BEČ, 5. kolovoza. Na Drini je sve mirno. Osobite pohvale je vrijedna djelatnost četa, osobito infanterije i progričnih lovaca, određenih za službu sigurnosti.

Rat izmedju Austrije i Rusije.

BEČ, 6. kolovoza. Kako je bilo za predvidjeti, ratu Njemačke proti Rusiji priključila se i Austrija. Austro-Ugarskom poklisaru u Petrogradu grofu Szapariu dan je nalog, da zatraži od vlade svoju diplomatsku putnicu, i da još danas ostavi Petrograd. Ruskom pak poslaniku u Beču Šebeku putnica je već izručena.

Austrija navješta rat Rusiji.

Beč, 7. kolovoza. Izvanredno izdanje službenog „Wiener Zeitung“ javlja:

Na temelju Previšnjeg ovlaštenja austrougarski poslanik u Petrogradu grof Szapari dobio je dne 5 ov. mj. nalog da ruskoj vladi upravi slijedeću notu:

„Po nalogu svoje vlade časti se potpisani austrougarski poslanik Njegovoj Preuzvišenosti ruskom ministru vanjskih pcsala staviti do znanja: Obzirom na prijeteće Svržanje Rusije u sukob između austrougarske monarhije i drbije, kaošto obzirom na činjenicu, da je Rusija, uslijed ovog sukoba, prama jednom saopćenju berlinskog kabineta. otvorila neprijateljstva protiv Njemačke, te se je ova tako našla u ratnom stanju s pomenutom vlasti, smatra se i Austro-Ugarska jednako u ratnom stanju prama Rusiji.“

Srbija navješta rat Njemačkoj.

BERLIN, 7. kolovoza. Srbija je preko svog odvešnjeg diplomatskog poslovođe navijestila Njemačkoj rat.

Napredovanje Nijemaca u Francuskoj.

BERLIN, 6. kolovoza. Wolffov dopisni ured javlja, da su njemačke čete pri prodiranju u Francusku zaposjele Briey, koji se nalazi sjevero-zapadno od Metzsa.

Sa srpskog ratišta.

BEČ, 7. kolovoza. Do jutros nikakvih vijesti sa srpskog ratišta.

Poraz ruske konjice.

BERLIN, 6. kolovoza. Volfvov dopisni ured javlja: Kod Schvidena istočno od Johannsburga i kod Grodnjena izmedju Lautenburga i Soldau pokušala je jedna divizija ruske konjice prodirjeti kroz njemačku granicu. Njihov pokušaj nije uspio. Bili su odbiveni te su bili prisiljeni uzmaći na rusko zemljište kod Soldau.

Pri tome su Rusi izgubili jednu čitavu brigadu konjice (7.000 konjanika). Njemačke ćete tjerale ih dalje te je divizija ruske konjice za uzmičanja u Rusiju pretrpila kod Neidenburga daljnjih težkih gubitaka.

Njemačka u Rusiji.

BEČ, 7 kolovoza. Sa ruske granice vijesti sve više se množe, a govore da je nesamo u podpunom toku već od nekoliko dana opažan uzmak ruskih pogrančnih četa, nego da se i glavne njemačke sile nalaze u odlasku iz nutrašnjosti ruske Poljske prema istoku i sjevero-istoku. Iz toga se zaključuje, da ruska ratna priprema, unatoč dugogodišnjem nastojanju i koncentriranju četa na zapadu Rusije, nipošto nije uspjela da se ruska vojska uzmogne usuditi da u ruskoj Poljskoj otvori bitku.

Grad i okolica.

Odbor Crvenog Križa. Uprava pokrajinskog pripomoćnog društva Crvenog Križa za Dalmaciju izdala je proglas u svrhu osnivanja mjesnih odbora Crvenog Križa, kojim je zadaća podupiranje rada humanitarnog udruženja Crvenog Križa u pravcu pribavljenja njegovatelja i njegovateljica ranjenika i bolesnika, osiguranja nabavljanja pomješća za smještenje ranjenih i bolesnih vojnika, kao i nabavljenja odnosnih naprava, vidarskih predmeta, haljina i rubenine, i t. d., te sakupljanja milodara.

U tu svrhu sastavio se je i u našem Šibeniku sljedeći odbor: pokrovitelj presvijeti pragospodin biskup Luka Pappafava; počasni predsjednik gosp. namjestništveni savjetnik Božo Čalebić; predsjednik dr. Filip Colombani, liječnik-savjetnik; podpredsjednik dr. Ivan Botter; blagajnik Jacint Mattiazzi ljekarnik; članovi: mons. kanonik Vinko Karadžole, dr. Ante Dulibić, Umberto Luger, dr. Vice Ijadica, Vinko Belamarić, Josko Karadžole, Šarić Marko, Kresimir Novak i Krste Jadronja.

Gosp. liječnik-savjetnik Dr. Filip Colombani u svezi s ovom akcijom držati će tečajevе za njegovanje bolesnika i ranjenika. Svaka stvar preduzeta u ovom pogledu neka se prijavi gornjem odboru, koji će davati potrebite upute. Općinski upravitelj uputio je ob ovom gradjanstvu naročitim oglasom.

Tečajevi za njegovanje bolesnika i ranjenika. U svezi sa akcijom koju je uputila uprava pokrajinskog pripomoćnog društva Crvenog Križa za Dalmaciju u Zadru, bit će u zemaljskoj bolnici u Šibeniku održani tečajevi za njegovateljice bolesnika i ranjenika. Organizacija tih tečajeva zavisić će od broja učesnika.

Učesnice, koje se žele prijaviti, mogu se prikazati kod Ravnateljstva pokrajinske bolnice, svaki dan oko 10 sati pr. pod., gdje će njima biti predložena glavna načela za organizovanje tih tečajeva.

Liječnik savjetnik Dr. Filip Colombani početi će u zemaljskoj bolnici na 10. ov. mj., u 5 sati poslije podne, niz predavanja o njezi bolesnika i ranjenika.

Izbori za drugo tijelo, prekjueč obavljeni, dali su listini predložnika složnih Hrvata 189 glasova. Birači iz Primoštena i Rogoznice nisu mogli doći, jer je obustavljena parobrodarska sveza. Kada se pak uzme u obzir, da je nekoliko birača u vojničtvu, dolazimo do rezultata, da je naša

listina mogla iznijeti preko 220 glasova. Razmjer kakav se i očekivao.

Protivnici nisu se prikazali na biralište. Može se pače reći, da ih niti nema; petorica glasovaše s nama.

Uapšenja. U ovoj snje tamnice doveden je Ivić Šime p. Jure iz Drinova.

Taoci. Jučer se povratše taoci Joso Matošić i Dušan Babić, nakon obavljeno drugog vojničkog transporta.

Parobrodi i poštanski saobraćaj s okolikom Šibenikom. Od jučer je parobrodarski saobraćaj s okolikom izpostavljen i to tako da parobrod „Krika“ odputuje iz Šibenika u 6 s. jutrom za Zlarin, Prvič-Luku, uvala Vučigradje na Murteru, Kaprije, Žirje, Rogoznica, Primošten te Šibenik. Susljedno putovanje izdvaže se obratno, odlazkom iz Šibenika u 6 s. jutrom te tičeć Primošten, Rogoznicu, Žirje itd., a pri povratku u Šibenik tičeć Zlarin. Ovaj parobrod vozi poštu, putnike i hranu. Slijedeće putovanje bit će u subotu, i dalje svaki drugi dan.

Parobrod pak „Airona“ obavlja dnevno u obični sat prugu Šibenik-Skradin tičeć Zaton, tako da vozi i poštu za Vodice te Ravne Kotare.

Kotarsko pripomoćno povjerenstvo, koje ima odličivati o podporama za potrebne obitelji, sastoji se od poglavara g. Kalebića, od upravitelja carinare g. Paške Staničića i od ravnatelja prof. Marka Ježine, imenovanog od strane Zemaljskog Odbora.

Obskrba grada brašnom. Odbor sastavljen za opskrbu grada brašnom stavio se odmah na posao, tako da je već stiglo 400 vreća brašna. Kako pak na drugom mjestu javljamo, u Ugarskoj ima dovoljno pšenice, tako da se nije bojati nestašice brašna.

Jučer list nije izišao, pošto nam brojajvi stigli tek pod večer.

Uapšeni iz Splita, dr. Smoljaka i družina, dovedeni su jučer u ovdješnje tamnice.

Zabranjen ribolov. Odbrednom pomorske vlade zabranjen je u okružju Šibenikskog ribolov bilo kojom spravom.

Br. XII-53/92 ex 1914.

OBJAVA

udijeljenje maslina.

Namjestništvo raspačava iz državnog nasada u Arbanasima 10000 plemenitih maslina, navrnutih na mastinku, sposobnih za presadivanje, uz obaljenu cijenu od para 60 po komadu. Ko želi imati ih, neka se, uz dostavu odnosnog iznosa, obrati dotičnom c. k. kotarskom poglavarstvu.

Masline moći će se dijeliti samo u pol. kotarima; zaraženim po filokseri t. j. u onim Zadra, Benkovca, Šibenika, Spljeta, Knina, Supetra, Hvara, Makarske, Imotskoga i Korčule.

Zadar, dne 13 srpnja 1914.

Od c. k. dalmatinskog Namjestništva.

Br. XII-51/152 ex 1914.

Objava za nabavu voćkica.

Namjestništvo dijelit će ove godine iz vlastitog razasadnika u Čibači, 35.000 navrnutih voćkica t. j. marašaka (višanja), trešanja, bajama, šljivu, jabuku, krušaka, oraha, prasaka, kaj-sija, dunja osim toga 10.000 smokava i 30.000 podloga za višnje rašeljeke „Punus Mahaleb“ i podloga za bajame: divlje bajame.

Navrnutе voćkice dijelit će se uz sniženu cijenu od 30 para, a smokve uz cijenu od 10 para po komadu: podloge rešeljaka i divljih bajama po 1 krunu svako 100 komada.

Molbe imadu se upraviti namjestničtvu putem odnosnog kotarskog poglavarstva, dostavivši podjedno odgovarajući iznos.

Potanji oglas vidi u „Objavitelju dalmatinskom“.

Zadar, dne 16. srpnja 1914.

Od c. k. Namjestništva dalmatinskog.

P. T.

Častimo se staviti do znanja svakoj cijenjenoj osobi, da smo već od davana osnovali klesarsku zadrugu pod naslovom:

PRVA SPLITSKA KLESARSKA ZADRUGA registrirana na ograničeno jamčenje U SPLITU.

Zadruga obavlja svakovrstne klesarske radnje bilo u mramoru ili kamenu uz najpovoljnije uvjete.

Osobitom preciznošću izradjuje žrtvenike, balaustre, krsionice, nadgrobnе spomenike itd. u najmodernijim slogovima. Skladište je opskrbljeno sa mramornim materijalom, takođerj mramornim pločama za pokucstvo. Buduć je ista providjena izvrsnim radnim silama i dovoljnim kapitalom, to je u stanju svaku naručbu brzo i tačno izvršiti na potpuno zadovoljstvo gg. naručitelja.

Na zahtjev šalje načerte, uzorke materijala, kao što i sve npute i razjašnjenje.

Preporuča se uglednom občinstvu i prepoštovanom svećenstvu, da ju počaste svojim cijenjenim naručbama. UPRAVA.

PUTNIK ZA DALMACIJU

za jednu noćnu ekspozitivnu noć po mogućnosti za sitničarije - prima se odmah. Uzima se u obzir samo vještita čestita osoba.

ADRESA:

ROSENBERG Hotel Troccoli - Split. Ruč. Wl. Maslovič, Travnička 170.

Novi bačvarski majstor

u Vodicama

FRANE RADETIĆ

iz Kasva u Istri.

Dajem na znanje poštovanom občinstvu Vodica i svoj okolici Šibenika, Skradina, Zlarina, Rrvič-Luke, Šepurine, Zaton, Tribunja, Tijesna, Jezera, Murtera, Betine, Zlosela itd., da sam svoju radnju bačvarsku prinio iz Kasva u Istri u Vodice. Imam četiri radnika, radnju sa svim modernim sudovima, to jest bačava, gotovih čubrova, maštela, karabela, vinopritakača, vidara i svake vrsti sudova na barile, po zahtjevu svake veličine. Isto držim skladište obruča, duga, jelovih, smr-kovih od svake veličine itd.

Cijene umjerene tako da se ne boji nikakve utakmice.

Na znanje onima, koji sebe ili djecu na život osigurati žele. Prije nego se osiguraju kod tuđih zavoda, neka dadu prvenstvo našem jedinomu domaćem zavodu

„CROATIA“

koji ima razne cijenike uz povoljne uvjete; razjašnjenja i upute rado daje Zastupstvo

KOPANI & MILKOVIĆ ZADAR DALMACIJA.

Zavod također preuzima osiguranja protiv požaru.

PREDPLAĆUJTE SE NA „HRVATSKU MISAO“.

KNJIGOVEŽNICA

HRVATSKE ZADRUŽNE

TISKARE U ŠIBENIKU

u. z. s. o. j. (Dr. ANTE DULIBIĆ I DRUG.)

UVEZUJE DUGOTRAJNO I SOLIDNO SVAKE VRSTI UVEZA, KAO: PROTOKOLE, MISSALE, MOLITVENIKE I SVE U TU STRUKU SPADAJUĆE RADNJE. CIENE UMJERENE. — IZRADBA BRZA I SOLIDNA.

POLJODJELSKA ZAJMOVNA BLAGAJNA

Zadruga uknjižena na neograničeno jamstvo u Šibeniku.

Ukamaćuje novac na uložne knjižice uz

5%

NAJMODERNIJE POSJETNICE IZRADJUJE HRVATSKA ZADRUGA TISKARA U ŠIBENIKU U. Z. S. O. J.

TISAK ZA ULJE

uz jeftinu cijenu prodaje se. Tisak je u dobrom stanju. Obratiti se na MARKIOLA KURSARA u Prvič-Šepurini.

PRŠUTA

PRVE VRSTI

PRODAJE PO K 2.60 KG.

NIKO JURKOVIĆ

SKRADIN.

8-10

LJETOVALIŠTE

MORE, HLAD, ZDRAVJE, DIVOTA.

Opjevano Makarsko Primorje krije u sebi dražesti, koje, osobito u ljetu, privlače i opajaju čovječju dušu.

GRADAC KOD MAKARSKE

biser je Jadranskog mora. Tko želi zdravlja i ugodnosti, neka ljeti pohri tamo u

Hotel Lavčenj

koji leži na moru, sa krasnom obalom. Hotel ima lijepe sobe za spavanje, izvrstnu kuhinju i podvorbu. Cijene umjerene tako da se ne boji nikakve utakmice.

Hotel je osobito prikladan za ljetovanje, a naročito se preporuča strancima kao izvrstno

KUPALIŠTE

Braća iz Herceg-Bosne, koja svake godine dolaze u naše primorje na kupanje, naći će u Hotel Lavčenj sve udobnosti i okrijepe.

I našim domaćima, koji obično traže ljeti odmora u tuđini, stavljamo na srce krasote našega primorja.

Hotel Lavčenj

Gradac kod Makarske Ante Milošević p. Nikole vlastnik. 17-30

KUPALIŠTE

VELIKA ZLATARIJA

GJ. PLANČIĆ

Vis - Starigrad - Velaluka

ŠIBENIK.